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高一 月考数学试卷
考生注意：

1、本试题共分为三大题，共4页。时量120分钟，满分150分。答题前，考生务必将自己的姓名、班级、考场号、座位号填入相应位置内。

2、客观题请用2B铅笔填涂在答题卡上，主观题用黑色的签字笔书写在答题卷上。考试结束时，只交答题卷，试卷请妥善保管。

一．选择题 本题共[image: image215.png]


12小题，每小题5分，共60分．在每小题[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




给出的四个选项中，只有一项符合题目的要求．
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2．在等差数列{an}中，a1＋a9＝10，则a5的值为(　　)

A．  8                B．6              C．5
              D．3

3．若扇形的面积为
[image: image10.wmf]3

8

p

、半径为1，则扇形的圆心角为
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4．已知向量
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5．设a1，a2，a3，a4成等比数列，其公比为2，则eq \f(2a1＋a2,2a3＋a4)的值为(　　)

A.eq \f(1,4)　　　　　　　　 　B.eq \f(1,2)                C.eq \f(1,8)
            D．1

6．将函数
[image: image23.wmf]3cossin()
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的图象向左平移
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个长度单位后，所得到的图象关于
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对称．
A．点
[image: image27.wmf]5

(

6

p

，0)        B．原点
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C． 
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轴      D．直线
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7. 在
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中，根据下列条件解三角形，则其中有两个解的是 （   ）
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8．已知函数
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，且此函数的图象如图所示，由点
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 9，数列{an}满足：a1＝19，an＋1＝an－3(n∈N*)，则数列{an}的前n项和数值最大时，n的值为(　　)
A．                B．9               C．8
               D．7

10．设向量
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11．在△ABC中，三个内角A、B、C所对的边分别为
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则△ABC是（    ）

A.锐角非等边三角形                         B.等边三角形

C.等腰直角三角形                           C.钝角三角形

12．某人在
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点测得某塔在南偏西
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A．15米
B．5米
C．10米
D．12米

二．填空题  本题共4小题，每小题5分，共20分．
13．函数
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14．设向量
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15. 已知△ABC的一个内角为120°，并且三边长构成公差为4的等差数列，则△ABC的面积为________．

16．已知正方形
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为起点，其余顶点为终点的向量分别为
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；以C为起点，其余顶点为终点的向量分别为
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的最小值是_________．
三．解答题：本题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤
17. (本小题满分10分） 
[image: image80.wmf])

4

25

tan(

3

22

cos

6

29

sin

)

1

(

p

p

p

-

+

+

计算：



[image: image81.wmf])

10

tan

3

1

(

50

sin

)

2

(

o

o

+

化简


18.（本小题满分10分）

已知向量
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（2）若向量
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的夹角为钝角，求实数
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的取值范围．
19．（本小题满分12分）

[image: image211.png]


如图，已知平行四边形ABCD中，BC＝6，正方形ADEF所在平面与平面ABCD垂直，G、H分别是DF、BE的中点．
（1）求证：GH//平面CDE；
（2）若CD＝2，DB＝4
[image: image93.wmf]2

，求四棱锥F－ABCD的体积．
20．（本小题满分12分）

已知等差数列{an}的前n项和Sn满足S3＝0，S5＝－5.

(1)求{an}的通项公式；

(2)求数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,a2n－1a2n＋1)))的前n项和．

21．（本小题满分12分）已知函数
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（1）求函数
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（2）若锐角
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22、（本小题满分14分）
已知
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（1）当
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（2）求函数
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的零点个数.
高一数学月考试题参考答案

一、ACBDA  C DBDA  CC

二、13、(　-∞，-3　)       14、√13    15、15eq \r(3)        16、 -5    

三、17、答案（1）-1  (5分)  （2）1    (5分)
18、解：（1）由
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（2）因向量
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所以
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，                                    ……………7分
又
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，                               ……………8分
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，                        ……………10分
又向量
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与
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不共线，由（1）知
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19、解：(1)证明：连接FC，∵EF∥AD，AD∥BC，∴EF∥BC．
又EF＝AD＝BC，
∴四边形EFBC是平行四边形，                                 ……………2分
又H为BE的中点

∴H为FC的中点．
又∵G是FD的中点，∴HG∥CD．                                ……………4分
∵HG⊄平面CDE，CD⊂平面CDE，
∴GH∥平面CDE．                                             ……………6分
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(2)∵平面ADEF⊥平面ABCD，交线为AD，
且FA⊥AD，又FA⊂平面ADEF
∴FA⊥平面ABCD．                                          ……………8分
∵AD＝BC＝6，∴FA＝AD＝6．
又∵CD＝2，DB＝4eq \r(2)，CD2＋DB2＝BC2，
∴BD⊥CD．                                                  ……………10分
∵S
[image: image131.wmf]Y

ABCD＝CD·BD＝8eq \r(2)，

∴VF－ABCD＝eq \f(1,3)S
[image: image132.wmf]Y

ABCD·FA＝eq \f(1,3)×8eq \r(2)×6＝16eq \r(2)．                  ……………1分
20、解：已知等差数列{an}的前n项和Sn满足S3＝0，S5＝－5.
(1)求{an}的通项公式；

(2)求数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,a2n－1a2n＋1)))的前n项和．

解：(1)设{an}的公差为d，则Sn＝na1＋eq \f(nn－1,2)d.

由已知可得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3a1＋3d＝0，,5a1＋10d＝－5.))解得a1＝1，d＝－1.

故{an}的通项公式为an＝2－n.                               ……………6分
(2)由(1)知eq \f(1,a2n－1a2n＋1)＝eq \f(1,3－2n1－2n)
＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2n－3)－\f(1,2n－1)))，                                     ……………12分
从而数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,a2n－1a2n＋1)))的前n项和为eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\ (\a\vs4\al\co1(,,,,,))

eq \f(1,－1)－eq \f(1,1)＋eq \f(1,1)－eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,2n－3)－eq \f(1,2n－1)

eq \b\lc\ \rc\)(\a\vs4\al\co1(,,,,,))＝eq \f(n,1－2n)
21、解：1）
[image: image133.wmf]133

()2sin()sin()sin2cos(sincos)

233222

fxxxxxx

ppp

=++-=+-



[image: image134.wmf]2

313

sincos3cossin2cos2sin(2)

2223

xxxxxx

p

=+-=+=+

．
令
[image: image135.wmf]5

222

2321212

kxkkxk

ppppp

pppp

-+++Þ-++

„„„„

，

[image: image136.wmf]\

函数
[image: image137.wmf]()

fx

的单调增区间
[image: image138.wmf]5

[,]

1212

xkk

pp

pp

Î-++

，
[image: image139.wmf]kZ

Î

；          ……………6分
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22、解：解：（1）当
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求函数
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故由图像可得，
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综上所述：当
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